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Sob a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às nove

horas e quinze minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a

Sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Anderson de

Tuca (PDT), Cícero do Sonto Morio (PODEMOS), Brcno

Garibalde(UNlÃo BRASIL), Doutor Manuel Marcos (PSD) Eduardo

rrmo (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira

(PP), Fábio Meireles (PSC), lsac (PDT), (PSD), Linda Brasil (PSOL),

José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE),

Pastor Diego (PP), Professora Ângela Melo (PT), Professor

Bittencourt (PDT), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo

Vasconcelos (REDE), Sargento Byron Estrelas do Mar
(REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da

Conceição (Soneca) (PSD), (dezenove)) e ausentes os Vereadores

Adeilson Soares dos Santos,(PMN), Joaquim da Janelinha, Sávio

Neto de Vardo da Lotérica(PSC), com justificativas. Os Vereadores

Josenito Vitale de Jesus(PSC), licenciado para interesse particular,

e Vinicius Porto (PDT), licenciado por está ocupando o cargo de
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Prefeíto da Capital (cinco). Lida a Ata da quadragésima terceira

Sessão Ordinária que foi aprovada sem restrições. Ato contínuo, o

Senhor Presidente comunicou a morte do Senhores Antônio Vieira

da Silva, avô do Vereador Sávio Neto de Vardo da Lotérica, e do

Senhor Lailson Melo, radialista, advogado, ex-presidente do Clube

Sportivo Sergipe, e registrou a Sessão no nome deles. Pela Ordem,

o Vereador Anderson de Tuca comunicou a morte do Senhor

Matiâs Pâulino, Conselheiro do Confiança, e solicitou gue estã

Sessão fosse registrada no nome dele, sendo deferido pelo

Presidente.
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Constam do Expediente Projetos de Leis números 29/2022 de

autoria do Vereador Joaquim da .Janelinha, proíbe o uso e

comercialização de díspositivos de impulso ou descargas elétricas

em animais, 33/2022 de autoria do Vereador Fábio Meireles,

institui o incentivo à prática de atividdades físicas, por pessoas

idosas no Município de Aracaju, e a promoção de campeonatos

Municipais da terceira idade, 34/2022 de autoria do Vereador

Fábio Meireles, prevê o programa "Direito na Escola", junto à

escolas, 48/2022 de autoria do Vereador Professor Bittencourt,

veda a concessão de qualquer tipo de homenagem ou exaltação ao

Golpe Militar de mil novecentos e sessenta e quatro e ao

respectivo período de ditadura subsequente, a atos ou fatos

caracterizados por preconceito ou disriminação praticados contra

pessoa em razão de sua orientação sexual, identidade e expressão
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de genêro, raça ou crença em manifestação religiosa.

Requerimento número 184/2022 de autoria do Vereador Doutor
Manuel Marcos. Moções números 90, 9l/2O22 de autoria da

Vereadora Sheyla Galba. lndicações números 7394, L395 /202 de

autoria do Vereador Sávio Neto de Vardo da Lotérica, 1396, 1400,

74OZ a L405, t4O7 a t4LO, 1412, L4L4, a 14t5,1477 a 1427, L423 a

1425, 1429 aL432, t452 a 7462/2022 de autoria da Vereadora

Sheyla Galba, 7406,7433/2022 de autoría do Vereador Eduardo

Lima, 1434 a 1457/2022 de autoria da Vereadora Emília Corrêa.

Ato contínuo, o Senhor Presidente comunicou a reâlização da

Tribuna Livre com a presença do Senhor José de Oliveira Santos,

"Zezito", solicitada pelo Centro Ecumênico de Estudos Bíblicos

(CEBI), e convidou para assumir a Tribuna José de Oliveira Santos

que, em seu discurso, agradeceu à Moção número 37 /2022 que

recebeu por intermédio da Vereadora Ângela Melo, que veio falar

sobre o Livro Amaba, e mostra o Bairro América, que foi publicado

pela Lei Ald Blanc, dizendo que os Vereadores podem ajudar a

despertar o interesse na edição deste livro, que fala de nossa

cidade e do Bairro América e da situação que era antes e da sua

transformação, ao tempo em que leu citações do livro dele que

consta muitas informações, e ilustrações de imagens de como era o

citado bairro. Concluiu, dizendo que, ao seu ver, é de muita

importância resgatar a história dos bairros de nossa cidade, e

agradeceu pela oportunidade. Foi interpelado pelos Vereadores

Professor Bittencourt, Professora Ângela Melo, Sheyla Galba, Linda

Brasil, Cícero do Santa Maria, Emília Corrêa. lnscritos no Pequeno

Expediente, usaram da palavra o Senhor Vereador Cícero do Santa

Maria que em seu discurso, mostrou a situação das ruas no

Conjunto Valadares do local conhecido como Suvaco da Gata, que
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este local está intrasitável com alagamentos, e que o PreÍeito
garantiu que vai pavimentar, pediu agilidade. Em outro assunto,

disse que os moradores do Bairro 17 de Março pediu à Emsurb

para trazer de volta a base de apoio dos trabalhadores que foram

transferidos para o Bairro São Conrado, dizendo que o bairro é
muio grande e precisa dessa ajuda. Concluiu, falando, em outro
assunto, dos rodoviários, dizendo que infelizmente, eles ainda

estão com os salários atrasados, pediu aos empresários para

tomarem as providências e mudar essa situação, pois precisam

sustentar a famílai, deles e que não seja preciso ir ao Ministério

Público. Eduardo Lima cumprimentou a todos e disse que Sergipe,

hoje, tem vinte a cinco por cento da população evangélicas e que

tem dados de números de igrejas crescendo em vários bairros,

disse ainda que, ontem a Frente Parmalentar Evangélica desta Casa

realizou uma Sessão pela importância do Pastor na vida das

pessoas, parabenizando na ocasião a Omese, que se fez presente

no evento. Finalizou, dizendo que no evento teve a partícipação de

diversas lideranças evangélicas, e que ficou feliz com a posição da

Frente Parlamentãr desta Casa. Emília Corrêa registrou a

Campanha Respeita as Meninas nas Festas Juninas realizada pelo

Ministério Público, que tem o intuito de inibir a ação nos locais das

festas e será distribuído nos telões para inibir a ação dos

oportunistas nos eventos juninos. Em outro assunto, falou da

abordagem da Polícia Rodoviária que a seu ver, é inadequada e

mesmo com gente filmando, não inibiu a ação dos policiais, disse

que não está generalizando e deixou à solidariedade a família.

lnscritos no Grande Expediente, usou da palavra a Vereadora

Professora Ângela Melo que falou sobre as chuvas, alertando para

a situação que está acontecendo nas Cidades de Pernambuco e



ES'I'ADQ DE SERCIPT]
ciuÀRÂ tru\t( lPÀL t)u ÂRÂcÂJt

Alagoas, que já são quase cem mortes em Pernambuco, vinte e oito
pessoas desaparecidas, quatro mil desalojadas, e já são mais de

dezoito mil pessoas desabrigadas, desalojadas em Alagoas, e a

responsa bilidade dessa situação não é da chuva, o que precisa

quêstionar é o quanto as nossas cidades estão preparadas para

enfrentar algo que ocorre todos os anos, pois quarenta e quatro

por cento do nosso Nordeste não têm serviço de drenagem, e as

chuvas não têm para onde escoarem, e só dezoito por cento têm

o serviço de drenagem, dezesseis por cento não tem abrigo, disse

que Bolsonaro cortou quarenta e cinco por cento dos recursos que

deveriam ser investidos em gestão de riscos e respostas a

desastres. Em outro assunto, falou sobre a feminização da fome, e

a insegurança alimentar, onde as mulheres acordam sem saber se

conseguirão comprar comlda, e isso é o resultado de vários fatores

como o aumento dos alimentos, falta de empregos, a desigualdade

salarial que, a seu ver, o Prefeito deve desenvolver políticas

públicas permanente para as mulheres, e ainda falou com relação

ao último sábado em que comemorou o Dia lnternacional de Luta

pela Saúde da Mulher, políticas públicas voltadas às mulheres.

Concluiu, em outro assunto, repudiando o assassinato de

Genivaldo Santos que chocou o Brasil, foi morto em uma viatura

com gás lacrimogêneo e gás de pimenta, e que o Presidente da

República disse que ele era um bandido. Foi aparteada pela

Vereadora Linda Brasil. Ricardo Marques disse que foi procurado

por alguns garis incomodados com um disposito que colocaram

nas vassouras que pareciam uma tornozeleira eletrônica e eles

estão constrangidos com essa situação. lnformou que questionou a

Prefeitura o que significa isso, e a resposta que esses dispositívos é

para monitorar as equipes de trabalho. Disse em seguida, que
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procurou saber quais os valores que as bandas vão receber no

Forró Caju, já que ainda não foi disponibilizado no site da

Prerfeitura. Como é radialista, descobriu que Xandi Aviões vai

recêber trezentos e cinquenta mil, Samyra Show noventa mil, Zé

Ramaho, duzentose vinte mil reais, Jorge de Altinhk cento e trinta
mil reais, Michel Teló, Margareth Menezes cem mil reais, Zé

Vaqueiro duzentose cinquenta mil reais num total de um milhão
quatrocentos e vinte e cinco mil reais. Voltou a lamentar a situação

dos Rodoviários e lembrou que, quando foi aprovado o Projeto

sobre os subsídios, uma das colocações neste Poder era priorizar o

pagamento dos rodoviários que, la mentâvelmente, não está

acontecendo e disse, que no próximo dia treze de junho, no

auditório do Ministério Público, vai acontecer um importante

seminário sobre o transporte público e voltou a convidar os

vereadores deste Poder e representantes da SMTT. Concluiu,

lembrando que, ano passado, a Prefeitura disse que investiu

quinze milhões nos semáfaros inteligentes estamos no meio do

ano os semafáros continuam burros, os corredores até o São

Conrado contÍnuam causando muitos acidentes inclsuive com

mortes para os ciclistas e a SMTT nada fala sobre o assunto.

Ricardo Vasconcelos falou das experiências que adquiriu no

Congresso da Abrascam na Cidade de Curitiba e disse que o bom

tem que ser copiado. Disse em seguida que lá, em Curitiba, o

dinheiro arrecadado com o pagamento das passagens do

transporte público não é gerido pelas empresas, mas pelo Poder

Público, e isso é algo que precisa ser estudado. Lá, também, a

Empresa Renalt fez uma doação de dois carros cem por cento

elétrico que vai ser utilizado na Guarda Municipal. Disse que

pretende fazer o mesmo pedido à Empresa Renalt para que esses
6
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carros sejam doados a nossa guarda municipal. lnformou que, no

citado, Congresso foram debatidas várias pautas entre elas o novo

modelo de Previdência- Concluiu, dizendo que tem um assunto
que incomoda muito que é a quantidade de vias e avenidas em

nossa Capital e viu em Curitiba avenidas com cinco seis faixas e

aqui em nossa Capital a Avenida mais larga é da treze de julho e no

horário de pico o trânsito fica complicado, e fez um apelo para os

governantes do futuro enxerguem que as Avendias precisam ser

largas para melhorar a questão do trânsito em nossa Capital. Foi

aparteado pelos Vereadores lsac Linda Brasil e Ricardo Marques.

Sargênto Byron Estrelas do Mar Lembrou que protocolou Projeto

de Lei do Fundo Penitenciário e informouque a represenante do

Conselho Nacionãl de Justiça em Sergipe, entrou em contato para

uma reunião nos próximos dias e disse que o citado Projeto

recebeu muitos elogios. Em outro assunto, parabenizou o Corpo de

Bombeiros do Estado de Sergipe e disse que enviou bombeiros e

cães do Serviço de busca e resgaste e salvamento para auxiliar na

busca por desaparecidos durante as chuvas que atingiram o Estado

de Pernambuco. lnformou que a Prefeitura vai levar para a Zona de

Expansão o Projeto Assistência Social Presente que leva aos bairros

da Capital Sergipana serviÇos socioassiste n cia is dentro de um

ônibus equipado com escritórios o veículo ficará estacionado das

oito às quinze horas em frente à Capela do São José na Rodovia

Professor Eduardo Cabrai de Menezes. Concluiu, após outras
considerações dizendo que lamentou pela morte do Senhor

Genivaldo, como também lamentou a morte dos dois policiais

rodoviários que foram assassinados, mas lamenta que estejam

fazendo palanque político na morte do Senhor Genivaldo quando

levantam situações de crime de ódio crime de racismo e crime
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instuciona lizado da polícia em si, e disse que é preciso analisar bem

as coisas, e não ficar julgando porque quem vai fazer a apuração

dos fatos são as instituições responsáveis. Foi aparteado pelo

Vereador Pastor Diego. Suspensa a Sessão por dez minutos.

Reaberta a Sessão, passou-se à

ORDEM DO DIA

Presentes à fase de deliberação das matérias os Senhores
Vereadores: Anderson de Tuca pDfl, Breno Goribolde (l)NlÃO
BRASIL), Cícero do Sonto Moria (PODEMOS), Doutor Manuel
Marcos (PSD), Eduardo trmo (REPUBLICANOS), Emília Corrêa
(PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), lsac (PDT)

(PSD), Linda Brasil (PSOL), José Ailton Nascimento (Paquito de

Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professora Ângela
Melo (PT), Professor Bittencourt (PDT), Ricardo Marques
(CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sargento Byron Estrelas

do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro
da Conceição (Soneca) (PSD),(dezenove) e ausentes os Vereadores
Adeilson Soares dos Santos(BINHO)(PMN), Joaquim da

Janelin ha,(P ROS) Sávio Neto de Vardo da Lotérica(PSC) Josenito
Vitale de Jesus(PSC), licenciado para interesse particular, e

Vinicius Porto (PDT), licenciado por está ocupando o cargo de
Prefeito da Capital. (cinco). Pauta de hoje, trinta e um de maio de
dois mil e vinte e dois. Em Questão de Ordem o Vereador lsac leu o
Artigo 109 da Lei Orgânica que se refere aos Vetos, acrescentando
que foÍ alterado o anexo e passou a ler o artigo 66 da Constituição
Federal. Pediu a Mesa para considerar o veto a tabela
impertinente. Ato contínuo, o Senhor Presidente disse que já tem o

S
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parecer da Comissão. Questão de Ordem o Vereador Pastor Diego

disse que o parecer foi para tramitação do projeto foi aprovado lá

atrás e o Veto não passa pela Comissão. Em Questão de Ordem,
Vereador Professor Bittencourt leu também o mesmo artigo do
Vereador lsac e disse entender de forma diferente e que esa fase já

foi vencida cabe agora aos vereadores decidirem ou não pela

manutenção do Veto. Pela Ordem, o Vereador lsac pediu ao

Presidente para encaminhar o relatório da Comissão de Justiça e

Redação pois é um flagrante descumpeimrneto que está sendo
descumprindo nesta Cãsa. Pela Ordem, a Vereadora Professoa

Ângela Melo somou-se às colocações do Vereador lsac. Pela

Ordem, a Vereadora Emília Corrêa leu o Artigo 66 citado pelo

Vereador lasc. Pela Ordem, o Vereador Anderson de Tuca disse que

na ocasião da votação da emenda do Vereador lsac passou

despercebido esses recursos vem do Governo Federal e temos que

agurdar, e que vai votar como sempre baseado nos termos
técnicos, e não pelo momento político. Ato contínuo, o Senhor

Presidente colocou em VotaÇão o Veto Parcial ao Projeto de Lei

número 101/2022 do Poder Executivo que foi discutido pelo

Vereador Professor Bittencourt, que foi aparteado pelos

Vereadores Anderson de Tuca, e Fábio Meireles. Discutiu o

Vereador lsac que foi aparteado pelo Vereador Anderson de Tuca.

Ato contínuo, o Senhor Presidente colocou em Votação o Veto a

Tabela da Adminsitração Geral Anexo que foi encaminhada pelos

Vereadores Professor Bittencourt pela manutenção do Veto.
Encaminhou pela derrubada do Vêto a Vereadora EmÍlia Corrêa.

Submetido à Votação Nominal o Veto a Tabela da Adminsitração
Geral Anexo I foi mantido com seis votos Sim dos Vereadores
Andeson de Tuca, Eduardo Lima, Fábio Meireles, Paquito de

Todos, Professor Bittencourt e Alexsandro da Conceição Soneca e

dez votos Não dos Vereadores Breno Garibalde, Cicero do Santa

Maria, Emília Corrêa, lsac, Linda Brasil Professora Ângela Melo,
Sargento Byron Estrela do Mar Sheyla Galba, Ricardo Marques.
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Veto ao Arti8o ao Artigo 59 encaminhou o Vereador Professor
Bittencourt. Submetido à Votação Nominal, Veto Parcial ao Artigo
5e foi mantido com sete votos Sim dos Vereadores Anderson de
Tuca, Breno Garibalde, Fábio Meireles, Paquito de todos, Professor
Bittencourt, Ricardo Vasconcelos e Alexsandro da

Conceição(Soneca ), e oito votos Não dos Vereadores Cícero do
Santa Maria, Emília Corrêa, lsac, Linda Brasil, Professora Ângela
Melo, Sargento Byron Estrelas do Mar, Ricardo Marques, e Sheyla

Galba. Projeto de Resolução número 8/2022 de autoria do
Vereador lsac, foi aprovado em terceira discussão. Projetos de Leis

números L74/2O27 de autoria do Vereador Professor Bittencourt,
submetido à Votação, foi aprovado em terceira discussão, 78/2022
de autoria da Vereadora Emília Corrêa, submetido à Votação foi
aprovado em segunda discussão, 27 /2021 de autoria do Vereador
Fabiano Oliveira, submetido à Votação foi aprovado em segunda

discussão . Falaram pela Ordem os Vereadores Professora Ângela

Melo, Sheyla Galba, Breno Garibalde, lsac, Sargento Byron Estrelas

do Mar, Fábio Meireles, Professor Bittencourt, e Cícero do Santa

Maria E, como mais nada houvesse a tratar, o Senhor Presidente
marcou uma Sessão Ordínária, no horário Regimental, em primeiro
de junho de dois míl e vinte e dois, e deu por encerrada a Sessão.

Palácio Graccho Cardoso, trinta e um de maio de dois mil e vinte e

dois.
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